
UCHWAŁA NR XXV/207/21 
RADY GMINY KOZY 

z dnia 30 marca 2021 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na kierowników jednostek organizacyjnych gminy Kozy 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t. j. Dz. U. 
z 2020 r. poz. 713 ze zm.) w związku z art. 229 pkt. 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2020 r. poz. 256 ze zm.) 

Rada Gminy Kozy 
uchwala, co następuje: 

§ 1. Po rozpatrzeniu skargi na działalność Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego im. K.K. Baczyńskiego 
w Kozach oraz Dyrektor Gminnego Przedszkola Publicznego w Kozach złożonej w dniu 15 marca 20201 r. 
w związku z niewykonaniem zadania wynikającego z art. 16 ust. 1a ustawy o informatyzacji działalności 
podmiotów realizujących zadania publiczne, polegającego na udostępnieniu elektronicznej skrzynki podawczej, 
po zapoznaniu się ze stanowiskiem Komisji Skarg, petycji i wniosków Rady Gminy Kozy uznaje skargę za 
zasadną z przyczyn określonych w uzasadnieniu stanowiącym załącznik do niniejszej uchwały. 

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy Kozy do zawiadomienia skarżących o sposobie 
załatwienia skargi. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Gminy 
Kozy 

 
 

Miłosz Zelek 
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Załącznik do uchwały Nr XXV/207/21

Rady Gminy Kozy

z dnia 30 marca 2021 r.

UZASADNIENIE

W dniu 15 marca 2021 r. do Urzędu Gminy Kozy wpłynęła skarga na Panią Alinę Nowak Dyrektor
Liceum Ogólnokształcącego im. K.K. Baczyńskiego w Kozach oraz Panią Bożenę Blachurę Dyrektor
Gminnego Przedszkola Publicznego w Kozach złożona przez Centrum Cyfrowego Wsparcia Edukacji
z siedzibą w Jabłonnej. Skarga , kierowana do Rady Gminy Kozy dotyczy niewykonania przez ww.
dyrektorów zadania wynikającego z art. 16 ust. 1a ustawy o informatyzacji działalności podmiotów
realizujących zadania publiczne, polegającego na udostępnieniu elektronicznej skrzynki podawczej.
Zgodnie z art. 16 ust. 1a ww. ustawy „Podmiot publiczny udostępnia elektroniczną skrzynkę podawczą,
spełniającą standardy określone i opublikowane na ePUAP przez ministra właściwego do spraw
informatyzacji, oraz zapewnia jej obsługę".

Zgodnie z art. 18 b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t. j. Dz. U. z 2020 r.
poz. 713 ze zm.) Rada Gminy rozpatruje skargi na działania wójta i gminnych jednostek organizacyjnych
składane przez obywateli, w tym celu powołuje komisję skarg, wniosków i petycji. W związku
z powyższym skarga została skierowana do rozpoznania przez Komisję Skarg, wniosków i petycji Rady
Gminy Kozy, zwanej dalej "Komisją".

Zgodnie z § 70 Statutu Gminy Kozy (Uchwała Nr XLIV/337/18 Rady Gminy Kozy z dnia 8 listopada
2018 r.) po przeanalizowaniu danej sprawy Komisja skarg, wniosków i petycji opracowuje propozycję
odpowiedzi na skargę, wniosek lub petycję. Przewodniczący Komisji na najbliższej sesji przedstawia
Radzie propozycję odpowiedzi przyjętą przez Komisję.

Komisja na posiedzeniu w dniu 23 marca 2021 r. zapoznała się ze skargą oraz wyjaśnieniami dyrektorów
placówek oświatowych; Liceum Ogólnokształcącego i Gminnego Przedszkola Publicznego w Kozach.
Dyrektorzy obu placówek wyjaśnili, iż wnioski do Ministra Cyfryzacji o aktywowanie usługi
funkcjonalności elektronicznej skrzynki podawczej, zostały w marcu br. wysłane i sprawa jest w toku.

Komisja po zapoznaniu się z ww. dokumentami i przeanalizowaniu sprawy opracowała propozycję
odpowiedzi na skargę, którą Przewodnicząca Komisji przedstawiła na sesji Rady Gminy Kozy w dniu
30 marca 2021 r. Zgodnie z ww. propozycją odpowiedzi skargę uznaje się za zasadną, co znajduje
uzasadnienie w następujących faktach.

Obowiązek wynikający z art. 16 ust. 1a ustawy o informatyzacji działalności podmiotów realizujących
zadania publiczne, mówiący o tym, iż: „Podmiot publiczny udostępnia elektroniczną skrzynkę podawczą,
spełniającą standardy określone i opublikowane na ePUAP przez ministra właściwego do spraw
informatyzacji, oraz zapewnia jej obsługę" został wprowadzony ww. ustawą z dniem 11 sierpnia 2014 r. Od
tej daty na dyrektorach placówek oświatowych ciążył ustawowy obowiązek udostępnienia elektronicznej
skrzynki podawczej. Zgodnie z wyjaśnieniami dyrektorów Liceum Ogólnokształcącego i Gminnego
Przedszkola Publicznego w Kozach wnioski o aktywowanie usługi funkcjonalności elektronicznej skrzynki
podawczej zostały złożone w marcu br. Oznacza to, że ustawowy obowiązek nie był wypełniany przez okres
7 lat.

Z uwagi na powyższe Komisja uważa, że skarga na Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego im. K.K.
Baczyńskiego w Kozach oraz Dyrektor Gminnego Przedszkola Publicznego w Kozach jest zasadna.

Rada Gminy Kozy uznaje więc skargę za zasadną.

Pouczenie:

Zgodnie z art. 239 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t. j.
Dz. U. z 2020 r. poz. 256 ze zm.) w przypadku gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za
bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania
nowych okoliczności - organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko
z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy - bez zawiadamiania skarżącego.
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